

Možemo! Karlovac

Direkcija Hrvatske šume d.o.o.
Uprava šuma Podružnica Karlovac
Ministarstvo poljoprivrede
Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja
Javna ustanova "Natura viva"
Hrvatsko šumarsko društvo

Prijedlog promjene načina gospodarenja u gospodarskoj jedinici Kozjača i boljeg informiranja građana

Obraćamo se naslovima u interesu građana Karlovca u vezi šumarskih djelatnosti na predjelu Kalvarije, odnosno šume Kozjače uz sam rub Karlovca.

Predio navedenog šumskog područja u većem je dijelu državno vlasništvo kojim gospodare Hrvatske šume i u vrlo malom dijelu MORH. Manji dio, za koji također postoje osnove gospodarenja, u privatnom je vlasništvu. Gospodarenje šumama u Hrvatskoj pretežito je usmjereno prema šumama u državnom vlasništvu, gdje je i bolje planirano, no jasno je da su i privatni šumoposjednici dužni gospodariti prema Zakonu o šumama. Kao razumnim građanima jasno nam je da samo zdravo drvo može dati kvalitetan ogrjev, namještaj i druge proizvode od drva, ali smatramo da postoje razlozi da se smanji intenzitet sječe u neposrednoj blizini grada Karlovca.

Posljednje dvije godine mnogi naši sugrađani mogli su zapaziti sječu provedenu na potezu poučne staze Kozjača, u smjeru od Jamadola prema zapadu. Radovi su prema dostupnim kartama na portalu Hrvatske šume (Javni podaci), <http://javni-podaci.hrsume.hr/>, provedeni u odjelima 21 i 22. Putem medija građanima je prije dvije godine pojašnjeno da se radi o propisanim radovima, a također je navedeno da nakon ove sječe slijedi dovršna sječa te da su radovi propisani i provedeni prema Zakonu o šumama i odobreni od nadležnih ministarstava.

Iz navedenog proizlazi da se sječa provodi odjednom na velikoj površini, što, bez obzira na formalne podjele na manje jedinice, na terenu obuhvaća cjeline od preko 60 hektara.

Iako zainteresirana javnost može iznositi primjedbe na planove gospodarenja, oni nisu dostupni svake godine i nije jasna njihova dinamika, odnosno da sječa neće biti prostorno podijeljena i postepena. Iz propisa je jasno da bi do kraja 2022. godine započete sječe trebale biti završene pa izražavamo bojazan da će biti posječene sve stare šume Kozjače dovršnom sječom, čiju zakonitost ne dovodimo u pitanje, no prema našim je uvidima ovdje ipak nepoželjna.

Stoga predlažemo da se u ovoj fazi rada prijeđe na raznodobno gospodarenje. Korist od takvog gospodarenja vidimo u tome da je tlo stalno obraslo šumom, da je vegetacija stalno prisutna, da nema mogućeg zakorovljivanja (kupina), da postoji više istovremenih razvojnih stadija stabala te da je održana proizvodna sposobnost tla.

Svjesni smo da je raznodobno i/ili grupimično gospodarenje i/ili oplodna sječa na malim površinama u obliku krugova skuplje i stručno zahtjevnije, no kako se Kozjača nalazi uz sam grad, smatramo da je na nju poželjno gledati i kao na zaštitnu šumu, te primijeniti tip onakvog gospodarenja, koje bi ju takvom ostavio.

Vjerujemo da je svima u interesu da Kozjača, uz gospodarsku funkciju, zadrži svoju važnu socijalnu funkciju, koju prema postulatima šumarske struke, kao i prema FSC certifikatu, jest potrebno očuvati.

Također, smatramo da u skladu sa Zakonom o elektroničkim medijima, članak 33., imate pravo i dužnost građane češće informirati o svojim uslugama i aktivnostima u lokalnim i regionalnim medijima. Potonje smatramo posebno važnim zbog dobrodošlog uvida u stručno djelovanje, koji bi zasigurno uklonilo mnoge nesporazume.

Možemo! Karlovac